

P R O T O K Ó Ł nr 50/23

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej,
odbytego w dniu **28 listopada 2023 r.**
pod przewodnictwem Pana Radosława Wojtuniaka

Obecni na posiedzeniu członkowie komisji:

1. Akulicz Tomasz
2. Bryś Maciej
3. Dziuba-Marzec Anna
4. Psuja Wojciech
5. Wojtuniak Radosław - przewodniczący

Lista obecności stanowi załącznik **nr 1** do protokołu.

Spoza członków komisji w posiedzeniu udział wzięli:

- | | |
|------------------------|--|
| 1. Paweł Okrasa | – Burmistrz Wielunia |
| 2. Magdalena Majkowska | – Sekretarz Miasta |
| 3. Anna Podgórniak | – Skarbnik Miasta |
| 4. Michał Janik | – Naczelnik Wydziału Nieruchomości i Planowania Przestrzennego |
| 5. Romuald Zalwert | – Inspektor w Wydziale Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej |

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Informacja o sporządzonych protokołach 48/23, 49/23 z poprzednich posiedzeń Komisji.
3. Omówienie wyników kontroli wydatkowania środków publicznych związanych z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów alkoholowych za 2022 rok.
4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wieluń na rok 2024.
5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2024 – 2036.
6. Przyjęcie planu pracy Komisji Rewizyjnej na okres do 30.04.2024 r. (proszę o składanie propozycji).
7. Propozycje do Ramowego Planu Pracy Rady Miejskiej w Wieluniu na okres 30.04.2024 r. (proszę o przygotowanie ewentualnych propozycji).
8. Komunikaty, informacje i oświadczenia radnych.
9. Zamknięcie posiedzenia komisji.

P u n k t 1

Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Radosław Wojtuniak dokonał otwarcia posiedzenia serdecznie witając wszystkich obecnych. Następnie stwierdził prawomocność obrad – na stan 7 członków komisji, obecnych 5. Zaprezentował porządek obrad dzisiejszego posiedzenia (zał. nr 2 do protokołu).

P u n k t 2

Informacja o sporządzonych protokołach 48/23, 49/23.

Przewodniczący Radosław Wojtuniak poinformował, że protokół nr **48/23** został przesłany e-mailem do członków komisji. Zapytał, czy ktoś wnosi uwagi do protokołu nr **48/23**?

Radna Anna Dziuba – Marzec zgłosiła uwagę do zapisu w protokole na str. 5, które powinno brzmieć „do dobrego zarządzania hotelem”.

Protokół został przyjęty z poprawką.

Przewodniczący Radosław Wojtuniak poinformował, że protokół nr **49/23** został przesłany e-mailem do członków komisji. Zapytał, czy ktoś wnosi uwagi do protokołu nr **49/23**? Nikt się nie zgłosił. Protokół został przyjęty bez uwag.

P u n k t 3

Omówienie wyników kontroli wydatkowania środków publicznych związanych z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów alkoholowych za 2022 rok.

Przewodniczący Radosław Wojtuniak poinformował, że protokół z kontroli został przesłany e-mailem.

Radna Anna Dziuba – Marzec jeżeli chodzi o pkt. 19 protokołu z kontroli Komisji Rewizyjnej dotyczącego organizacji imprez „Turniej wiedzy o alkoholu”, jakie to zadania i pytania zadaje się na Turnieju wiedzy o alkoholu? Jeśli chodzi o pkt. 21 „ Zakup koszulek dla członków GKRPA – ile było tych koszulek i ile kosztowała jedna koszulka ?

Przewodniczący Radosław Wojtuniak jako członek tego zespołu kontrolnego nie odpowiem na te pytania, ponieważ nie zwróciliśmy na to uwagi.

Inspektor w Wydziale Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Romuald Zalwert Turniej wiedzy o alkoholu organizowało stowarzyszenie „Poplon”. Nie mam przy sobie kartki z tymi pytaniami, ale faktycznie, były pytania zadawane uczestnikom konkursu. Co do koszulek, było zakupionych dokładnie 20 szt.

Radna Anna Dziuba – Marzec czy 100 zł. kosztowała jedna koszulka ?

Inspektor w Wydziale Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Romuald Zalwert tak, była to koszulka z nadrukiem.

Radna Anna Dziuba – Marzec czy jest prowadzone rozeznanie, gdzie i za ile można to zrobić?

Przewodniczący Radosław Wojtuniak komu było to zlecone ?

Inspektor w Wydziale Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Romuald Zalwert odpowiedział, że była to firma wieluńska. Koszulek zostało zakupionych 20 z tego względu, że część członków komisji brała w zeszłym roku udział w eventach i różnego rodzaju wydarzeniach, to została podjęta decyzja, żeby występować w tych koszulkach. Są zdjęcia dostępne na różnych portalach, gdzie można zobaczyć, jak to wygląda.

Radna Anna Dziuba – Marzec tak na szybko szukając, znalazłam koszulki w kwocie nawet poniżej 50 zł./szt., więc jestem zdziwiona, że nie można było znaleźć firmy, która robi to w rozsądnych pieniądzach.

Inspektor w Wydziale Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Romuald Zalwert są to koszulki naprawdę dobrej jakości.

Radny Tomasz Akulicz czy to są jakieś firmowe koszulki ?

Inspektor w Wydziale Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Romuald Zalwert nie są one logowane jakimś znakiem firmowym, ale jest dobrej jakości materiał.

Radna Anna Dziuba – Marzec jeśli chodzi o str. 5 w protokole z kontroli, zapis dotyczący faktury na zakup książek pt. „Mój bieg”, w cenie 70,00 zł brutto, nie znalazłam, szukałam takiej książki i nie znalazłam w takiej cenie. Czy można się dowiedzieć, w jaki sposób udało się zakupić tak drogo ?

Inspektor w Wydziale Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Romuald Zalwert w momencie, kiedy dane stowarzyszenie, czy ktoś, kto występuje z wnioskiem o przyznanie jakiejś kwoty, po akceptacji i zaopiniowaniu pozytywnym, jest informowany o przyznaniu

takiej kwoty, to ta osoba lub stowarzyszenie dokonuje zakupu. Komisja już w to nie ingeruje. Komisja dostaje tylko FV do opisanie. Ewentualnie, jeżeli są to kwoty przekraczające 3 000,00 zł. to sporządzone jest zlecenie. Na wybór oferenta GKRPA nie ma wpływu.

Radna Anna Dziuba – Marzec czy gdyby ta książka kosztowała 500 zł, to Państwo też by powiedzieli, jest ok. ? Tego nikt nie sprawdza, nikt nie ma nad tym kontroli ?

Inspektor w Wydziale Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Romuald Zalwert jest tak, jak zapisano w protokole.

Radna Anna Dziuba – Marzec w dniu wczorajszym poprosiłam jednego z członków zespołu kontrolnego o tą FV i jestem szczerze mówiąc pod wrażeniem, ponieważ znalazłam tą samą książkę w cenie 19,60 zł. Co oznacza na FV zapis „nagrody rzeczowe - masażery”? A co to obchodzi wydawnictwo, na co chce użyć masażerów ? Oni już wpisują nagrody rzeczowe. Jakie to są masażery, jakie to są kamery internetowe? Proszę o doprecyzowanie, bo uważam, że warto sprawdzić na ile w takim razie to stowarzyszenie wykorzystało właściwie pieniądze, a na ile te pieniądze były wykorzystane niewłaściwie.

Inspektor w Wydziale Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Romuald Zalwert takie pytanie należałoby zadać Radnemu Bronisławowi Mitule, bo on był organizatorem „ Biegu strażaka.

Przewodniczący Radosław Wojtuniak powinno być szkolenie, Pan Burmistrz powinien swoim zarządzeniem poprosić Panią Skarbnik, żeby przeprowadziła szkolenie, jak wydawać środki publiczne w sposób celowy i oszczędny.

Radna Anna Dziuba – Marzec jeśli chodzi o konkurs plastyczny „ Jestem szczęśliwy – nie biorę”, gdzie wystawiono fakturę na łączną kwotę 4 637,28 zł. brutto, nie zastosowano się do instrukcji. Jak to jest, można wydatkować i nie stosować się do instrukcji i komisja wszystko przyjmuje ? Jakie są później tego konsekwencje ?

Przewodniczący Radosław Wojtuniak myślę, że po tej kontroli Pan Burmistrz i komisja wyciągną wnioski i ta sytuacja ulegnie poprawie.

Radna Anna Dziuba – Marzec sprawdziłam jeszcze gry, jakie zakupiono w firmie należącej do Przewodniczącego GKRPA i nie mam nic do tego, pod warunkiem, że ceny byłyby konkurencyjne. A tak drogich gier, nie ma nigdzie, to czy to jest zasadne, żeby tam te nagrody były kupowane ?

Przewodniczący Radosław Wojtuniak moim zdaniem nie powinno być takiego zdarzenia.

Radny Tomasz Akulicz szczegółowo przeanalizowałem sobie cenę książki „Mój bieg”. Zadzwoiłem do wydawnictwa i w ciągu kilku minut rozmowy udało mi się wynegocjować

cenę 25 zł. a nie 70 zł. Tak jak w protokole jest wskazane, nawet kupując w cenie katalogowej tą książkę, czyli po tej cenie, która jest na okładce, można było zaoszczędzić ze środków publicznych 1 050 zł. W przypadku zakupu w cenie, która została wynegocjowana w trakcie tej krótkiej rozmowy telefonicznej, byłoby to 2 250 zł. W przypadku jakichkolwiek dofinansowań z innych programów, jeżeli coś jest nie tak, to środki powinny być zwrócone. Jeżeli rażąco i niegospodarnie ceny różnią się od tego, co jest na rynku. Zespół kontrolny nie otrzymał żadnego regulaminu czy sposobu opiniowania wniosków, które wpływają do Pana Burmistrza. Zwracam się do Pana Burmistrza z prośbą, aby może taki dokument stworzyć i zarządzeniem uregulować, w jaki sposób te środki są przyznawane, kto przyznaje, kto opiniuje.

Przewodniczący Radosław Wojtuniak zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu z kontroli. Kto jest za przyjęciem protokołu z kontroli Komisji Rewizyjnej w zakresie „Kontroli wydatkowania środków publicznych związanych z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów alkoholowych za 2022 rok”, kto przeciw, kto wstrzymał się od głosu?

W głosowaniu udział wzięło 5 Radnych. Protokół (przy 4 głosach „ za” i 1 „przeciw”) został przyjęty.

Przewodniczący Radosław Wojtuniak poproszę o przedstawienie wniosków pokontrolnych.

Radny Tomasz Akulicz odczytał wniosek nr 1: „Utworzenie przez Burmistrza Wielunia dokumentu w formie zarządzenia lub regulaminu wydatkowania środków, sposobu rozpatrywania wniosków (ze wskazaniem kto te wnioski przyjmuje, kto rozpatruje, kto opiniuje), zasady funkcjonowania Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii”

Przewodniczący Radosław Wojtuniak zarządził głosowanie nad przyjęciem zgłoszonego wniosku pokontrolnego do Pana Burmistrza Wielunia, kto przeciw, kto wstrzymał się od głosu?

W głosowaniu udział wzięło 5 Radnych. Członkowie komisji jednomyślnie (przy 5 głosach „ za”) wniosek przyjęli.

Radny Tomasz Akulicz odczytał wniosek nr 2: „Kontrolowanie przez Burmistrza Wielunia zasadności, oszczędności i gospodarności w wydatkowaniu środków z Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii”.

Przewodniczący Radosław Wojtuniak zarządził głosowanie nad przyjęciem zgłoszonego wniosku pokontrolnego do Pana Burmistrza Wielunia, kto przeciw, kto wstrzymał się od głosu?

W głosowaniu udział wzięło 5 Radnych. Członkowie komisji jednomyślnie (przy 5 głosach „ za”) wniosek przyjęli.

Wnioski pokontrolne stanowią **zał. nr 3** do protokołu.

Radny Tomasz Akulicz przy wydatkowaniu środków faktycznie powyżej 3 000,00 zł. ta zasada powinna obowiązywać, ale nie zawsze tak było i nie zawsze postępowania były przeprowadzane, aby wszystkie wydatkowane środki powyżej 3 000,00 zł. były wydatkowane w oparciu o postępowanie, czyli rozpytanie itd.

Inspektor w Wydziale Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Romuald Zalwert w programie na rok 2023 i na rok 2024, który został już uchwalony, Państwo Radni podzielili środki, którymi dysponuje Pan Burmistrz z zakresu wpływu z opłaty alkoholowej i tych poniżej 300 ml w taki sposób, że w zasadzie ja, jako Pełnomocnik Pana Burmistrza nie mam przy tym nic do robienia, ponieważ jest zadanie, na każde zadanie jest spisywana umowa i decyduje o tym już konkretny wykonawca. Tak to zostało zrobione, że na ten rok i następny środki zostały już podzielone. Są już przyznane konkretne kwoty, na konkretne zadanie i ta procedura nie jest już w naszej gestii.

Radny Tomasz Akulicz problem jest w tym, że wykonawca powinien to zrobić, a my tego nie kontrolujemy, czy on to zrobił, czy takie rozpytanie zrobił. Musimy kontrolować, w jaki sposób on te środki wydaje.

Inspektor w Wydziale Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Romuald Zalwert rozmawiałem z Kierownikiem Biura Zamówień Publicznych Urzędu Miejskiego, który uświadomił mi, że to wykonawca, który pobiera takie środki, powinien mieć taki wewnętrzny regulamin wydatkowania środków publicznych.

Przewodniczący Radosław Wojtuniak warto, aby Pan Burmistrz zorganizował takie spotkanie z Panią Skarbnik, żeby uświadomić osoby, które korzystają z tych środków, jak te środki powinny być wydatkowane.

Burmistrz Wielunia Paweł Okrasa to jest tak samo, jak przekazujemy środki na szkolenie młodzieży w klubach sportowych, to nie możemy ingerować jak poszczególne stowarzyszenia sportowe te środki wydają i są tylko ogólne wydatki. Przekazujemy środki, gdzie w umowie zapisujemy, że ma iść to np. na szkolenie dzieci i młodzieży. Chciałem podziękować za złożone wnioski, bo są one bardzo racjonalne i sensowne i będziemy je wykorzystywać w dalszych pracach.

Więcej uwag nie stwierdzono.

P u n k t 4

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wieluń na rok 2024 (zał. nr 4)

Przewodniczący Radosław Wojtuniak otworzył dyskusję.

Radny Tomasz Akulicz moje pytanie, czy dokument, który został nam przesłany jako projekt, jest projektem, czy to już jest dokument uchwalony? Nie przypominam sobie, żeby na Sesji ta uchwała była procedowana a tutaj w stopce mamy informację, jest już tutaj ten numer i pisze, że dokument jest uchwalony ? Jakby można zwrócić uwagę na to, nie wiem, dlaczego tak jest ?

Skarbnik Miasta Anna Podgórnika skoro uchwała nie ma numeru, nie ma daty z dnia, nie ma podpisu żadnego organu, w związku z tym jest to przesłane Państwu jako projekt. Są to po prostu sprawy techniczne programu. Ostatnio był projekt, ale pamiętam jak dziś, że był zarzut na jednej z komisji, że to projekt Burmistrza Wielunia i wtedy było to projektem. W tym roku zrobiłam inaczej. Wpisałam, że jest to uchwała rady, ale niestety, ta stopka wygląda w ten sposób. To jest nota techniczna przy tworzeniu uchwały w tym programie.

Anna Dziuba – Marzec Pan Burmistrz zna nasze intencje od lat i chciałam się zapytać, dlaczego jest wpisany ten pkt. 2 w §15 „Upoważnia się Burmistrza Wielunia do: 2) dokonywania zmian w zakresie wydatków majątkowych w działach między zadaniami, w ramach rocznego planu wydatków majątkowych, które nie są objęte wieloletnią prognozą finansową” ?

Skarbnik Miasta Anna Podgórnika Szanowni Państwo, takie było Państwa zdanie rok temu, czy dwa lata temu, to nie znaczy, że tak będzie do końca świata. Jeżeli Państwo uważacie, że upoważnienie jest niepotrzebne, to jak najbardziej będzie praca nad tym, będzie wykreślone i tego nie będzie. To technicznie usprawnia pracę, rozumiem, że zważywszy na brak zaufania, Państwo tego nie chcecie. W przypadkach podpisywania umów, kiedy mamy w dziale kanalizacja mamy 3 zadania i niekiedy brakuje groszowych spraw, to po prostu ułatwia i usprawnia pracę urzędu. Jeżeli Państwo uważacie, że jest to zbyt duże, jak najbardziej jest to projekt do dokonywania zmian.

Radny Tomasz Akulicz ja myślę, że to co Pani Skarbnik powiedziała, no brak tego zaufania jest. Gdybyśmy wcześniej z doświadczeń wiedzieli, że to by miało służyć temu, że gdzieś brakło na jakieś zadania a na jakimś zostało, bo gdzieś ta umowa została już wykonana i zostały pieniądze, to jak najbardziej, bo intencja jest dla Nas oczywista. Z doświadczenia wiemy, że jakieś inne zadania, bardzo ważne dla mieszkańców i z perspektywy też radnych mogłyby wtedy zniknąć, bądź być zredukowane kwoty np. na rzecz innych, a tego chcielibyśmy uniknąć. Proponuję, aby komisja przegłosowała zgłoszone poprawki, czyli wykreślenie z §15 pkt. 2.

Przewodniczący Radosław Wojtuniak zarządził głosowanie nad zgłoszoną poprawką, o to, aby w projekcie Budżetu Gminy Wieluń na rok 2024 w § 15 ust. 1 wykreślić pkt. 2, kto jest za, kto przeciw, kto wstrzymał się od głosu?

W głosowaniu udział wzięło 5 Radnych. Członkowie komisji jednomyślnie (przy 5 głosach „ za”) poprawkę przyjęli.

Anna Dziuba – Marzec to ja zapytam o płatne parkowanie, bo tutaj przewidujemy 810 000,00 zł. to tak jakoś pesymistycznie w stosunku do tego, co planowaliśmy na rok 2023, dlaczego ? Skąd ten pesymizm ?

Skarbnik Miasta Anna Podgórnjak to jest umiarkowany optymizm. To jest kwestia spojrzenia na sprawę. W tym roku mamy podobny poziom. To są wahania w granicach 2% -3 %.

Burmistrz Wielunia Paweł Okrasa na pewno w tej kwestii będzie autopoprawka. Ta kwota wzrośnie. Nie było czasu, żeby to zrobić wcześniej. Na pewno będą jeszcze autopoprawki zgłoszone przed uchwaleniem budżetu, które będą pochodzić z Państwa propozycji.

Anna Dziuba – Marzec chciałam zapytać jeszcze o wpływ z podatku dochodowego od osób fizycznych, planujemy około 41 500 000,00 zł. czyli o 11 500 000,00 zł. więcej niż planowaliśmy w tamtym roku. Skąd taki optymizm, w stosunku do ubiegłego roku ?

Skarbnik Miasta Anna Podgórnjak nie, to są dane z Ministerstwa Finansów, to już jest fizycznie podana kwota. W tym roku mamy prawie o 10 000 000,00 zł. wzrostu PIT-u, natomiast subwencji jest mniej o 3 000 000,00 zł. PIT w znacznym stopniu jest wyższy niż w ubiegłym roku. To generalnie nie jest dla żadnego samorządu łatwy budżet. Koszt gminy to jest koszt usług, czyli wynagrodzeń. Gdyby wynagrodzenia tak szybko nie wzrastały, to byłby to, bardzo dobry budżet.

Radny Tomasz Akulicz chciałem zapytać o podatek od środków transportu, bo już na sesji była o tym mowa, że tak naprawdę bardzo optymistycznie te 7 600 000,00 zł. Czy może nam Pan Burmistrz zdradzić, czy może jakieś rozmowy się toczą, czy ktoś w Wieluniu planuje otworzyć jakieś kolejne oddziały ?

Burmistrz Wielunia Paweł Okrasa tak, rozmowy są takie, że w tym roku otworzyła oddział w Wieluniu największa Firma Leasingowa w Polsce i otworzy jeszcze druga firma, której nam brakowało z takiej czołowej ósemki firm, które zajmują się leasingiem środków transportu. W tym roku plany związane z dochodami, pokrzyżowała nam jedna firma leasingowa, która jest w restrukturyzacji, a to był drugi nasz płatnik podatku od środków transportu. Nie wpłynęła II rata podatku w takiej wysokości, jak się spodziewaliśmy. Gdyby było inaczej, to byśmy prawdopodobnie dochód osiągnęli w tym roku taki, jak był założony.

Radna Anna Dziuba – Marzec czy planowana jest podwyżka opłat za śmieci.

Burmistrz Wielunia Paweł Okrasa nie, nie planujemy podwyżki.

Radny Tomasz Akulicz kiedy zaczniemy spłacać zadłużenie, w taki sposób, żeby ono nam nie rosło ? Bo wygląda to źle.

Burmistrz Wielunia Paweł Okrasa zadłużenie zacznie spadać, kiedy dochody będą wyższe od wydatków. Są dochody, na które gmina ma wpływ i na które nie ma wpływu. Podobnie jest z wydatkami. Są rzeczy, na które nie mamy wpływu. Jeżeli nie będą nam się bilansować dochody bieżące z wydatkami bieżącymi, to nie ma innego sposobu, jak tylko sfinansować to kredytem. Skoro nie można było podnieść podatków lokalnych, które są źródłem dochodów gminy, no to jest ciężko.

Przewodniczący Radosław Wojtuniak dziękuję, ja mam odmienne zdanie, jeżeli chodzi o Pana politykę fiskalną, prowadzoną w tych dwóch kadencjach.

Radny Wojciech Psuja zapytał Burmistrza: ile płaci Pan podatku od swojej nieruchomości w Gminie Wieluń ?

Burmistrz Wielunia Paweł Okrasa ja płacę od nieruchomości kilkaset zł. rocznie.

Radna Anna Dziuba – Marzec a co z ul. Kolejową ? nie widzę jej w budżecie, nie widzę jej w WPF-ie, co z nią będzie ? Jeśli chodzi o Szkołę Podstawową nr 5 – co my właściwie będziemy budowali i dlaczego jest taki rozkład ? Komisja Zdrowia i Polityki Społecznej złożyła prośbę, żeby powstał Pomnik Dzieci Utraconych i też tego nie widzę ? Orlik, tu w zasadzie jest ta kwota przepisywana z roku na rok. Mamy dwa kompleksy boisk, jedno w Wieluniu drugie w Rudzie. Ten wieluński wydawał się całkiem duży, a de facto na Rudę idzie więcej pieniędzy ? Na Sesji, albo na komisji było powiedziane, że wpływ z tych małek jest w tym roku niższy, a tego poprostu w budżecie nie widać, żeby miał być niższy, czy w takim razie planujemy, że mieszkańcy zaczną więcej pić ? Myślę, że radni nie mieli by nic przeciwko, gdyby taki Barkom, w takich realnych cenach miał wynajmowaną halę? Poproszę o odpowiedzi na te pytania.

Skarbnik Miasta Anna Podgórnjak ul. Kolejowa nie została wpisana, ponieważ tam była kwota wpisana z tego co pamiętam około 14 000 000,00 zł., to takie wstępne kosztorysy. Jeżeli na tę chwilę mamy 25 000 000,00 zł. różnych zobowiązań, no to można wpisać, ale wtedy trzeba będzie 28 000 000,00 zł. zaczerpnąć kredytu. Na tą chwilę, na 2024 r. przy tych dochodach, co mamy, jest taka decyzja, że robimy tylko to, na co mamy dofinansowanie. Jest trochę dotacji, chcemy je wykorzystać i zrobić to, co możemy. Każda kolejna inwestycja mniejsza i większa i Kolejowa i inne bieżące sprawy, które chcemy zwiększyć, to należałoby, jedną z tych inwestycji, które mamy, usunąć w całości bądź w części, żeby znaleźć te pieniądze. Teraz podjęcie decyzji i dodatkowym długu na takie kwoty, wydaje mi się bardzo ryzykowne.

Burmistrz Wielunia Paweł Okrasa tutaj dochodzi jeszcze o jedną rzecz, że Ministerstwo Finansów wskazało nam, żebyśmy wpisali tą kwotę 41 000 000,00 zł. jako dochody z PIT-u, ale my nie wiemy, czy to nie będzie zmienione, ponieważ wiemy, że Budżet Państwa jest na ogromnym deficycie i czy nowi rządzący nie dokonają jeszcze jakiejś autopoprawki do tego

budżetu i te kwoty nie zostaną zmniejszone. To też trzeba brać pod uwagę, że jest to dochód wpisany, ale do czasu uchwalenia budżetu, może być jeszcze zmieniony.

Skarbnik Miasta Anna Podgórnjak jeśli chodzi o tą halę, skąd te kwoty, to one zostały przeniesione do obecnego budżetu, nie zostały tam jakoś drastycznie zmienione, zmniejszone, zwiększone. Mniej więcej na ten rok, co Państwo planowaliście na tą halę, postanowiliśmy nie zmieniać sprawy i zostały przeniesione na rok 2024 – 2025 i wstępnie mamy już wykonawcę. Ministerstwo Sportu zgodziło się na przesunięcie tej dotacji 3 000 000,00 zł., z tym że w roku 2024 będzie 500 000,00 zł. a w 2025 r. – 2 500 000,00 zł. i też będzie to przedmiotem autopoprawki do budżetu, która będzie Państwu przesłana.

Radna Anna Dziuba – Marzec ale my cały czas nie wiemy, jaka to hala ?

Burmistrz Wielunia Paweł Okrasa no hala w tych pieniądzach, które są w tej chwili zabezpieczone w budżecie.

Radny Tomasz Akulicz czyli dostosowana będzie do kwoty ?

Burmistrz Wielunia Paweł Okrasa dostosowana będzie do kwoty, ponieważ my nie możemy ogłosić przetargu, jeżeli kosztorys, który będzie podstawą do ogłoszenia tego przetargu, nie będzie wyższy niż środki, które są.

Radny Tomasz Akulicz a na jakim etapie jest tworzenie dokumentacji tego kosztorysu ?

Burmistrz Wielunia Paweł Okrasa będzie zmniejszony zakres tego zadania.

Przewodniczący Radosław Wojtuniak ja myślę, Panie Burmistrzu, że będzie uczciwie, jeżeli do sesji budżetowej rada otrzyma informację, jaka będzie budowana hala, żeby podjąć decyzję, żeby uczciwie podejść do mieszkańców.

Radna Anna Dziuba – Marzec a co z Pomnikiem Dzieci Utraconych i tymi „małpkami”?

Skarbnik Miasta Anna Podgórnjak odnośnie „małpek” – z tego co kojarzę, to tam był gwałtowny skok, z roku na rok przychodów z tego tytułu. Powiedziałabym, że ten skok mimo wszystko się zatrzymał. Tam te dochody nie są zawyżone w żadnym wypadku, są podobne na poziomie tego roku. Dla Nas jest też ważne, żeby łączna kwota koncesji z „małpek” była w tej kwocie 1 300 000,00 zł. Bo koncesje, też są zmienne.

Radna Anna Dziuba – Marzec jeszcze ten Pomnik Dzieci Utraconych .

Burmistrz Wielunia Paweł Okrasa jaki to jest koszt takiego pomnika ?

Radna Anna Dziuba – Marzec tam wpisaliśmy 25 000,00 zł.

Burmistrz Wielunia Paweł Okrasa myślę, że znajdzie się w autopoprawce.

Przewodniczący Radosław Wojtuniak zarządził głosowanie: kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wieluń na rok 2024, kto jest przeciw, kto się wstrzymał od głosu?

W głosowaniu udział wzięło 4 Radnych. Komisja (przy 0 głosach „za”, 0 głosach „przeciw” i 4 głosach „wstrzymujących się”) nie wydała opinii.

*Opinia 12/50/23 stanowi **zał. nr 5**.*

Więcej uwag nie stwierdzono.

P u n k t 5

*Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2024 – 2036 (**zał. nr 6**)*

Przewodniczący Radosław Wojtuniak otworzył dyskusję. Nikt się nie zgłosił. Zarządził głosowanie: kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2024 – 2036, kto przeciw, kto wstrzymał się od głosu ?

W głosowaniu udział wzięło 4 Radnych. Komisja (przy 0 głosach „za”, 0 głosach „przeciw” i 4 głosach „wstrzymujących się”) nie wydała opinii.

*Opinia 13/50/23 stanowi **zał. nr 7**.*

Więcej uwag nie stwierdzono.

P u n k t 6

Przyjęcie planu pracy Komisji Rewizyjnej na okres do 30.04.2024 r. (proszę o składanie propozycji).

Przewodniczący Radosław Wojtuniak w ramowym planie pracy Komisji Rewizyjnej na ten rok mieliśmy zaplanowaną jeszcze kontrolę inwestycji „Przebudowa ulicy Krakowskie Przedmieście wraz z budową skrzyżowań typu okrężnego”, ponieważ w tym roku już nie zdążymy tej kontroli przeprowadzić, proponuję, aby to zostało wpisane w I kwartał 2024 r. W tym I kwartale proponuję jeszcze kontrolę planów rzeczowo – finansowych Zarządów Osiedli.

Radny Tomasz Akulicz pytanie, czy tylko Zarządów Osiedli, czy jeszcze sołectwa nie włączyć, bo to na tej samej zasadzie działają.

Przewodniczący Radosław Wojtuniak sołectwa będą bardziej rozbudowane, bo tam są fundusze. Myślę, że wystarczą te dwie kontrole.

Przewodniczący Radosław Wojtuniak zarządził głosowanie nad przyjęciem planu pracy Komisji Rewizyjnej na okres do 30.04.2024r., kto jest za, kto przeciw, kto wstrzymuje się od głosu?

W głosowaniu wzięło udział 4 radnych. Członkowie komisji jednogłośnie (przy 4 głosach „za”) przyjęli Plan Pracy Komisji Rewizyjnej na okres do 30.04.2024r.

P u n k t 7

Propozycje do Ramowego Planu Pracy Rady Miejskiej w Wieluniu na okres 30.04.2024 r. (proszę o przygotowanie ewentualnych propozycji).

Przewodniczący Radosław Wojtuniak zapytał czy członkowie komisji Rewizyjnej mają propozycje do Ramowego Planu Pracy Rady Miejskiej w Wieluniu? Nikt nie zgłosił żadnych propozycji.

P u n k t 8

Komunikaty, informacje i oświadczenia radnych.

Przewodniczący Radosław Wojtuniak zapytał czy ktoś ma pytania?

P u n k t 9

Zamknięcie posiedzenia.

Przewodniczący Radosław Wojtuniak dokonał zamknięcia posiedzenia.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała:

Magdalena Stępień

Przewodniczący komisji

Radosław Wojtuniak